



Max Schupbach



## प्रिय मित्र !

यह [www.maxffx.net](http://www.maxffx.net) के होम पेज का अनुवाद है, जिसे इस धरती पर सब से अधिक बोली जाने वाली और समझी जानी वाली भाषाओं में किया गया है। यह लिंक चार विविध लेखों से जुड़ता है। यह होम पेज और ये लेख ही, दुर्भाग्यवश, केवल ऐसे पृष्ठ हैं जिन्हें अब तक अनुवादित किया गया है। यदि आपके कुछ विशिष्ट प्रश्न हों तो कृपया हमसे संपर्क करें और हम आपके प्रश्नों के उत्तर देने का तरीका ढूँढने की कोशिश करेंगे, या फिर आपके इलाके में रहने वाले ऐसे लोग या गुट जो वर्ल्डवर्क में रुचि रखते हों, उनसे संपर्क करवा देंगे। हम आपसे मिलने का भी विचार कर सकते हैं, और यदि बन पड़े तो निशुल्क, सभाएँ और 'सेमिनार' आयोजित कर सकते हैं।

कृपया संपर्क करें

Max Schupbach  
2049 NW Hoyt Street Ste 3  
Portland, OR, 97209

फोन/फैक्स 503 210 0314

[max@maxffx.net](mailto:max@maxffx.net)

## मैक्स फेसिलिटेशन में आपका स्वागत है !

मेरा नाम मैक्स शूपाक है। मैं यूनाएटेड स्टेट्स के पोर्टलैण्ड, ऑरगॉन में स्थित हूँ। मैं विविध क्षेत्रों में फेसिलिटेटर, विशेषज्ञ (कंसलटंट), चिकित्सक (थेरेपिस्ट) के तौर पर काम करता हूँ। डॉ. एंमी और आरनोल्ड मिन्डल द्वारा विकसित की गई रूपावली (पॅराडाईम) वर्ल्डवर्क और प्रोसेसवर्क पर मेरा काम आधारित है। मेरी संगठनात्मक विशेषज्ञ की गतिविधियों, ग्रुप फेसिलिटेटर और नेतृत्व प्रशिक्षक, और मेरी वर्ल्डवर्क की समझ को यह साईट समर्पित है। यदि आपको प्रोसेसवर्क, जो मैं और मेरे सहयोगी इलेन किसी एक व्यक्ति या जोड़ों के साथ करते हैं, में अभिरूचि हो तो कृपया [www.eminee.net](http://www.eminee.net) पर जाएँ।

सन 1999 में मैंने मैक्स फेसिलिटेेशन इंक. की स्थापना की। यह एक वर्चुअल नेटवर्क है, जो 20 से अधिक देशों में से, जो सभी महाद्वीपों में हैं, फेसिलिटेटर्स और विशेषज्ञों को आकर्षित करता है और वे परियोजनाओं के हिसाब से दल बना कर काम करते हैं।

संगठनात्मक एवम् सामुदायिक जीवन के सभी आयामों के बीच काम करने के बारे में, सोच के लिए , वर्ल्डवर्क एक नया प्रतिमान (पॅराडाईम) है। इसका केंद्र बिन्दु है, चेतना अध्ययन के बारे में किये गये शोधों को आधुनिक पदार्थ विज्ञान के निष्कर्षों के नये निरूपणों से जोड़ने का, नया तरीका। **प्रस्तावनात्मक लेख**, जो नीचे दिया गया है, उसमें आप कुछ संकल्पनाओं से मिल पायेंगे, जैसे, गहन लोकतंत्र (डीप डेमोक्रेसी), कगार (एँज), संगठनात्मक सपने (ऑरगनाजेशनल ड्रिमिंग) इत्यादि जो हमारे संगठनात्मकीय जीवन के प्रति अनुभूतियों पर प्रकाश डालते हैं। वर्ल्डवर्क, भागधारक का नजरिया पेश करने की अनुमति देता है और साथ ही अनेक स्तरों पर गुटों के अंतर्गत होने वाले प्रकटीकरण और परिवर्तनों का विश्लेषण, जैसे उद्योगों और संप्रदायों समेत वैश्विक प्रक्रियाओं से लेकर, सार्वजनिक स्थानों से लेकर कई संगठनात्मक स्वरूपों तक को स्वीकारता है।

**द मिंडल्स** ने वर्ल्डवर्क का विकास किया है, जिन्हे **वर्ल्डवर्क संप्रदाय** के साझे अध्ययनों की मदद मिलती रही, जिसका मैं भी एक हिस्सा हूँ। मैं संगठनों के प्रति अनुराग है, , और जब लोग मिल कर काम करते हैं तब क्या होता है; और मैं जिस प्रतिमान (पॅराडाईम) का उपयोग कर रहा हूँ उससे मैं अत्यधिक प्रभावित हूँ और काफी गर्व भी महसूस करता हूँ। मैं आशा करता हूँ कि इन पृष्ठों में, मैं ना केवल उन तथ्यों को आप तक पहुँचा सकूँगा, जो वर्ल्डवर्क को समझने के लिए आवश्यक हैं बल्कि ऐसे प्रतिमान (पॅराडाईम) के बारे में मेरी व्यक्तिगत उत्तेजना, इसका उपयोग करते समय मेरे अनुभव और इसकी वजह से मिलने वाले नतीजों को भी। वर्ल्डवर्क अद्भूत है!

मेरी इस 'साईट' की 'सर्फिंग' का आनंद लें। यदि आप व्यस्त हैं और इस प्रतिमान (पॅराडाईम) की संक्षेप में जानकारी चाहते हैं, तो नीचे दिए गये किसी भी 'लिंक' पर आप यह जानकारी हासिल कर सकते हैं, और बाद में, कभी भी आप इसके बारे में विस्तार से जानकारी प्राप्त करने के लिए वापस आ सकते हैं।

संगठनों, संप्रदायों, उद्योगों और सार्वजनिक स्थानों में परिवर्तन – एक 12 पृष्ठों का, वर्ल्डवर्क के परिप्रेक्ष्य, कार्य प्रणाली और अभिवृत्ति के बारे में लेख ।

और नीचे, तीन विभिन्न तौर पर चुने गये उदाहरणों के चित्रण जो वर्ल्डवर्क के अनुप्रयोग का पल दर पल प्रदर्शन करता है।

अमेरिकन / यूरोपीय कंपनी का कैरेबियन में विस्तार – एक फॉरच्यून 500 कंपनी का सामूहिक कार्य और गहरी भिन्नता (डीप डायवर्सिटी) ।

शहर के सार्वजनिक स्थानों का प्रयोग करना : ज्यूरिच, स्विट्ज़रलैंड में, व्यापारी, शहरी सरकार, पुलिस, निक्कमे और अन्य ऐसे गुट, जो हाशिये पर होते हैं, सभी खुले मंच पर मिलते हैं ।

अपराधी कौन है – जेल में संगठनात्मक विकास – जेल में रहने वालों के गुट की प्रक्रिया, सुधरने वाले अपराधी, जेल प्रशासन ।

गुट में संवाद द्वारा, सामूहिक प्रयत्नों द्वारा, वर्ल्डवर्क के मॉडल में संशोधन किया जा रहा है, इसे प्रयोग किया जा रहा है और इसे आधुनिक भी बनाया जा रहा है । यह पृष्ठ वर्ल्डवर्क के प्रति मेरी निजी समझ और उपयोग दर्शाते हैं। इस प्रतिमान (पॅराडाईम) की सही तस्वीर और संभावनाओं की पूरी जानकारी के लिए, मैं आपके लिए, प्रकाशन और दूसरी साईट्स के 'लिंक्स' निर्दिष्ट कर रहा हूँ, जिनका इन पृष्ठों में उल्लेख किया गया है ।

जैसा कि आप देख सकते हैं कि 'होम पेज' और उपर दिए गए चार दस्तावेजों का कई भाषाओं में अनुवाद हो चुका है । कई भाषाएँ हैं जो हमारी अनुवादित भाषाओं में नहीं हैं । यदि उनमें आपकी भाषा नहीं है, तो हम माफी चाहते हैं ।

आपके लिए आज का दिन सुहाना हो, इस शुभकामना के साथ, आपकी दिलचस्पी के लिए धन्यवाद ।

मैक्स शूपाक ।